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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.

初中地理结业会考模拟试卷

本试卷为标准化命题，满分100分，考试时间60分钟

注意事项：

1． 答题前，考生务必将本人姓名及考试证号填（涂）在答题卡的相关栏目内。

2． 本试卷每题仅有一个正确答案。将答案用2B铅笔填涂在答题卡相应的位置上，在试卷上答题无效。

3． 考试结束，请将答题卡交给监考人员。

1．下列各点，既位于东半球又属于北温带的是                   （     ）    

A．120°E、40°N           B．170°E、30°N     

C．.40°W、20°N           D．10°W、80°S
2．当我们开始愉快的暑假时，澳大利亚正处于一年中的        （     ）

A．春季      B．夏季      C．.秋季        D．冬季

3．地球公转时，公转轨道与地轴的关系是                     （     ）

A．垂直                    B．总是保持23.5°的夹角

C．总是保持66.5°的夹角    D．不固定
4．.南北半球昼夜等长时，太阳直射在                          （     ）

A．赤道              B．北回归线
C．南回归线          D．赤道与回归线之间的某一点

根据图1的经纬网略图，完成5-9题：
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5．图中A、B、C、D点中，其经纬度表示正确的是            (     )

A．A 点(20°、20°)          B．B点(40°E、60°S)   

C．C点(0°、20°N)           D．D点(20°E、40°N)
6．图中各点位于北半球的是                                  (     ) 

A．(A、B、D点)            B．(C点)  
C．(A、B、C、D点)         D．(C、D点)

7.图中各点位于东半球的是                                  (     )

A．(A、C、D点)         B．(B、C点)   
C．(A、B、C、D、点)    D．(B点)

8．图中各点方位描述正确的是                               (     )

A．A点在B点的东南方向   B．D点在.A点的正南方向   
C．C点在A点的东南方向   D．D点在C点的西北方向

9．位于南半球，有阳光直射现象的点是                        （     ）

A．A点      B． B点      C． C点        D．D点

10．世界上面积最大和最小的大洲分别是                       （     ）

A．亚洲和欧洲               B．北美洲和大洋洲

C．非洲和南极洲             D．亚洲和大洋洲

11．世界上火山、地震集中分布在                              （     ）

A．大陆边缘               B．大陆内部

C．板块边缘               D．板块内部

12．人们叫它“海”，可是它不是“海”，而是湖泊，并且这里是陆地最低点，                                                 

由于湖水含盐量两过大，除细菌外，其他生物不能生存。这是  （     ）

A．黑海                   B．死海

C．地中海                 D．红海         

13．亚洲与非洲的分界线是                                   （     ）

A．苏伊士运河   B．巴拿马运河   C．土耳其海峡    D．白令海峡

14．关于人口问题的观点，正确的是                            （     ）

A．人口增长越快越多越好          B．人口增长越慢越少越好
C．人口停止增长或减少更好        

D．人口数量的增长同社会经济发展相适应，与资源环境条件相协调
15．世界上使用人数最多的语言是                             （     ）

A．英语         B．汉语        C．俄语        D．阿拉伯语

16．澳大利亚的特有动物是                                  （     ）

A．企鹅         B．牦牛        C．袋鼠        D．鸵鸟
17．下列亚洲地理特点的形成，与亚洲面积广大、跨纬度广、距海远近不一这一因素无关的是                                      （     ）

A．气候复杂多样      B．长河众多
C．地域文化多样      D．每年净增人口多，资源环境承受压力大
阅读下列两侧材料，结合地图2，完成18-20题。

国家主席胡锦涛４月１８日至２１日对美国进行了国事访问。胡锦涛访美向美国公众展示了中国全新的积极形象，取得的成就意义深远。展示了中国面向未来、寻求合作、共享文明的积极形象。在经贸关系上，胡锦涛展示了中国缓解中美经贸和知识产权纠纷的诚意；在政治关系上，胡锦涛宣示了寻求中美建设性合作关系的积极姿态；在文化议题上，胡锦涛强调中国历史蕴含着人类共享文明的传统。
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                            图2

18.图上C处濒临的大洋是                                 （    ）

A．北冰洋　　   B．大西洋   　  C．太平洋  　 D．印度洋

19 美国著名的硅谷位于ABCD中哪个地带                    （    ）

A．A处　　 B．B 处   　C． C 处     D．D处

20.下列有关美国的说法正确的是                            （    ）
A．美国的土著居民是英国人　

   B．美国本土位于北寒带  　

C．美国是世界上最发达的工业国家，也是世界上最大的资源消耗国和废物排放国
D．美国、加拿大交界处的苏必利尔湖是世界上面积最大的湖泊　
21．地球上第一高峰的珠穆朗玛峰海拔8844.43米（2005年最新测量数据）,它是什么山脉的主峰                                      （    ）
A．秦岭　  　B．横断山脉　 　C．大兴安岭　　D．喜玛拉雅山脉

22．四大洋中，我国河流不能汇入的是                        （　　）

A．太平洋　　B．大西洋　　C．印度洋　　D．北冰洋

23．我国自然资源最基本的特征是                             （　　）A．资源总量和人均占有量都很大

B．资源总量和人均占有量都很小

C．资源总量丰富，但人均占有量少

D．我国地大物博，资源种类多样

24．解决水资源空间分布不均的主要途径是                    （　　）

A．跨流域调水　　B．兴修水库

C．节约用水　　　D．开采地下水

25.现在西双版纳地区的支柱产业是                           （　　）  

A．农业    B．旅游业    C．工业     D．牧业

26.为保护水环境，我们应该选择使用什么洗衣粉               （     ）
A．普通    B．无磷    C．廉价     D．高价 

27.在下列废品中，如果没有回收，对水资源、土地资源等环境造成危害最大的是                                                （     ）
A．废纸      B.废玻璃     C．废电池       D．废铁

28.自称美食家的小明到新疆吐鲁番盆地度假，热情好客的维吾尔大叔可以用当地哪些丰富的美味来款待他                          （    ）
A．哈密瓜、葡萄               B．葡萄干、竹筒饭   

C．椰子、龙井茶               D．大黄鱼、牡蛎

29.位于青藏高原并且是国家一级保护动物是                   （    ）

A．藏羚羊　　B．三河马　　

C．细毛羊　　D．亚洲象

2008年，奥运会将在北京举行，利用所学知识，请回答30-32题。

30.北京的气候类型属于                                     （    ）
A．地中海气候　　        B．热带季风气候　　

C．温带大陆性季风气候　　D．亚热带季风气候

31.“北京是中共中央、全国人大常委会和国务院所在地，是全国高等学校最集中的地区，拥有众多的博物馆，集中了大量的文艺团体。”据此说明北京的职能之一是                                     （    ）                                                        
A．全国的交通中心            B．全国的经济中心

C．全国的政治文化中心        D．全国的军事中心
32.下列哪个措施是不能增强北京的国际竞争力和服务功能的      （    ）
A．加大基础设施建设力度           

 B．规划和建设重点功能区

C．建设城市快速轨道交通和高速公路 

D．拆除所有的四合院和胡同

读我国某工业区图(图3)，回答33-37题。
33.图3中所示是我国四大工业区中的                          （    ）
A．辽中南工业区      B．沪宁杭工业区

C．京津唐工业区      D．珠江三角洲工业区

34.图中的湖泊是                                            （    ）
A．太湖      B．洞庭湖

C．鄱阳湖      D．洪泽湖

35.南京、上海、杭州三城市所对应序号正确的是               （    ）
A．④

 = 2 \* GB3 ②

 = 5 \* GB3 ⑤         B．④

 = 2 \* GB3 ②

 = 8 \* GB3 ⑧
C. ⑥

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 2 \* GB3 ②         D．⑥

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 8 \* GB3 ⑧
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图3
36.数字⑤所代表城市发展钢铁工业的最有利条件是             （     ）
A．临近港澳地区        B．优越的地理位置、靠近消费市场

C．丰富的煤铁资源      D．我国著名的侨乡

37.经过城市①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥的铁路干线名称是                     （    ）
A．沪杭线       B．京广线

C．京沪线        D．京九线

寻根究源：《黄土高原—中华民族心中的痛》

七千多年前，黄河中下游地区气候温和，雨水适宜，黄河两岸水草肥美，森林茂盛。而如今位于黄河中游总面积58万平方千米的黄土高原，其水土流失面积竟达53万千米，那里每年有16亿吨沙流入黄河，相当于每年将黄土高原的表土削掉2毫米。如果我们将这些泥沙筑成1米高、1米宽的土墙，可以绕地球赤道转27.5圈。

读黄土高原生态环境恶性循环示意图（图4），完成49-54题。
选择下列项目前的字母填入图中空格中（每项只使用一次），完成整个循环过程。
     A．人均耕地减少,燃料需求增加    B．破坏植被开垦荒地砍伐森林    

     C．农作物产量下降               D. 扩大荒地开垦面积

38． ① ___  （   ）                39． ②__（   ）        

40． ③ ___  （   ）                41． ④__（   ）

42.图中反映出造成黄土高原生态环境不断恶化的根本原因是      （    ）
A．地理位置                   B．生态系统比较稳定

C．人类不合理的开发利用       D．全球气温升高

43.从可持续发展战略出发，治理黄土高原水土流失的关键是     （    ）
   A．全部退耕          B．禁止放牧        C．南水北调      

   D．加强生态建设，一方面，采取植树种草与修建挡土坝等工程措施相结合，另一方面，合理安排生产活动。






                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

图4   黄土高原人地关系恶性循环示意

44.

图5中，甲乙丙三地，甲为城市中心、乙为城市郊区、丙为远离城市的地区。乙地农民面临以下几种选择，请你帮他们出出主意，你认为他们应选择哪一项农业生产类型                     （     ）                             A．种植水稻、小麦、玉米
B．种植蔬菜、花卉、发展肉、乳、蛋、禽生产

                     C．全面发展畜牧业

                     D．全部退耕还林
图5

图6是“我国西气东输工程的管道分布图”，这项宏伟工程在2002年7月4日开工建设，于2004年8月3日全线贯通。它西起新疆轮南，经过甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏，东抵上海，全长4000公里。据此回答45-47题。

45．将图中字母所表示的西气东输工程途经的省级行政区及其省会(首府)的名称搭配正确的是                                    （     ）

A．新疆维吾尔自治区—-呼和浩特    B．天津市—天津

C．山西省—太原                   D．山东省——郑州

46.西气东输工程的建成给上海工业发展增添了新的动力，上海能够生产出更多的工业产品支援其它地区的经济建设。上海的工业产品逆长江而上可以直接运往下列哪些省区                               （     ）

A．河北省        B．黑龙江省

C．江西省        D．山东省

47.如果沿西气东输的线路进行考察，从起点到终点，地表的自然植被会如何变化                                                  （     ）

A．森林—森林草原—草原—荒漠

B．荒漠—草原—森林草原—森林

C．森林草原—荒漠—草原—森林

D．草原—荒漠——森林—森林草原

48.“小时候乡愁是一枚小小的邮票  我在这头  母亲在那头    长大后  乡愁是一张窄窄的船票  我在这头  新娘在那头    后来啊  乡愁是一方矮矮的坟墓  我在外头  母亲在里头    而现在  乡愁是一湾浅浅的海峡  我在这头  大陆在那头  ”         —余光中《乡愁》
诗中的“一湾浅浅的海峡”是指                             （     ）    

A．琼州海峡    B．渤海海峡    C．台湾海峡    D．马六甲海峡

49．下列不属于扬州及其所管辖县市区的名胜古迹的是           （     ）      

A．瓜州古渡        B．登月湖风景区

C．文游台          D．西湖风景区

50．下列关于扬州说法不正确的是                           （     ）  

A．为加速扬州城市的发展，今后应拆除所有的老房子，建设新住宅楼

B．高邮是全国2000多个县市中唯一以“邮”命名的城市

C．宝应是中国目前唯一被国务院命名的“中国荷藕之乡”

D．江都被誉为“渔米之乡”、 “丝绸之乡”、“花木之乡”和“建筑之乡”

答案
1-5              ACCAD          

6-10             AAACD    

11-15            CAADB

16-20            CDCCC

21-25            DBCAB

26-30            BCAAC

31-35            CDBAD

36-40            BCABD

41-45            CCDBC

46-50            CBCDA
图1





D





� = 1 \* GB3 �①�





� = 2 \* GB3 �②�





生态环境恶化自然灾害频繁





人口增长





� = 3 \* GB3 �③�





� = 4 \* GB3 �④�





甲





乙





丙











图6








考试吧论坛：http://bbs.exam8.com/  考试吧考友录：http://home.exam8.com/  考试吧商城：http://shop.exam8.com/ 

_1168685336.doc
[image: image1.png]






